
STATUT 
Nadačního fondu Platónův štít 

 
 

Zakladatelé dle Zakládací listiny z 29.6.2021:  
 
Ing. Aleš Stebel – předseda správní rady, MuDr Jindřich Sitta – místopředseda správní rady a 
Jaroslav Kuchař – člen správní rady 
 
tímto doplňují ustanovení Zakládací listiny z 29.6.2021 tímto Statutem Nadačního fondu Platónův štít, 
který byl jednomyslně odsouhlasen všemi  třemi členy Správní rady Nadačního fondu Platónův štít 
vedeného u Krajského soudu v Ostravě pod sp.zn.: N 1382 a s přiděleným IČ: 119 50 650. 
 

Zakládací listina i tento statut je zveřejněn na internetových stránkách Nadačního fondu Platónův 
štít: https:\\www.Platonuvstit.cz 

 
Transparentní účet Nadačního fondu Platónův štít vedený u Fio banky: 2102081947/2010. 
 

Název: 

Nadační fond Platónův štít  

 

Účel nadačního fondu:  

Nadační fond Platónův štít je založen za účelem trvalé služby k dosažení celospolečensky užitečného 
účelu (společenský cíl), jako základní projev fundační svobody zakladatele a v souladu s § 394 a násl. 
zákona č. 89/2012 Sb., Občanský zákoník ve znění účinném po 1.1.2021, tedy v  platném znění v den 
založení tohoto nadačního fondu. Nadační fond Platónův štít je účelové sdružení majetku, tvořeného 
vklady a dary, dočasného charakteru s veřejně prospěšným účelem a s předem daným jediným 
vkladatelem a nepredikovatelným množstvím výhradně externích a nezištných dárců. 
 
Účelem Nadačního fondu Platónův štít je podpora aplikovatelných Platónových idejí, jejich šíření a 
analýza jejich společenského uplatnění v dnešní době, což ve své podstatě představuje aplikovaný 
výzkum/analýzu, neboť je zřejmé, že jsou stále platné a společensky nesmírně užitečné i po tisíciletích. 
Zaobíral-li se Platón (Platónská společnost/Platónici) ve svých úvahách i korupcí ducha v různých 
úrovních a s různým společenským dopadem a rozsahem, je přeneseně i boj proti korupci ve 
společnosti podružnou součástí poslání Nadačního fondu Platónův štít.  
 
 
 
Definoval-li Platón štít proti společenským jevům, které ve svých kumulativních důsledcích mohou 
celou společnost rozvrátit, destabilizovat a ohrozit, dává si Nadační fond Platónův štít za úkol 
vyzvednout tento štít z tisíciletého zapomnění, neboť ve své době a i dlouho po ní (prakticky do dnes) 
byly Platónovy ideje (ideje Platónské společnosti/Platóniků) neuskutečnitelné. Zdály se být téměř zcela 
utopistické a reálně neaplikovatelné. Technologický pokrok, kterého jsme za tu dobu dosáhli, nás 
jednak od těchto idejí poněkud vzdálil, avšak, a to až paradoxně, právě tento technologický pokrok 
umožňuje tyto ideje rozvíjet a aplikovat. Existují-li určité společenské aspekty a tendence, jejichž 
trajektorie vede k celospolečenskému kolapsu, byť jen našeho civilizačního kruhu, a s těmito 



společnými kořeny, měli bychom věnovat úsilí i pozornost již dávno definovaným štítům. Měli bychom 
jim věnovat pozornost, byť by samy o sobě nemohly případný kolapsový stav společnosti odvrátit, ale 
jen onu trajektorii zčásti korigovat. A právě to bude snahou Nadačního fondu Platónův šít s důležitým 
společenským prospěchem. 
 
Samozřejmě nemůžeme vzít do ruky kupříkladu Platónovu Ústavu či definici Ideálního státu a vše 
opisovat doslova. Jeho myšlenková nit nás pouze ideově vede k definování onoho štítu a i uvedeným 
pojmům a stavům musíme přiřadit časoprostorově odpovídající obsah. Jinými slovy je potřeba nalézt 
aplikovatelnou formu pro naši dobu a náš civilizační okruh. 

Popsal-li Platón sebedestrukční mechanismy vložené do konceptu demokracie, navrhl rovněž 
štít/pojistku chránící ji proti těmto sebedestrukčním mechanismům, které se spouštějí vždy při 
naplnění stanovených podmínek a jejichž naplnění se nyní dovršuje. Ochrana podstaty demokracie 
souvisí mimochodem také i s podporou evropské integrace, ovšem prostřednictvím ideje společenství 
svébytných evropských národů, tedy návratu k původní „Masarykovské“ koncepci. 

Jen pro příklad si zde uveďme Platónův předpis pro vládce a strážce v definování Ideálního státu: 

"Předně ať žádný nemá žádného jmění soukromého, leda co jest nejnutnější; potom ať žádný nemá 
takového bytu a hospodářských místností, kam by nemohl vejít každý, kdo by chtěl. Co se týče 
životních potřeb, pokud jsou nezbytné pro střídmé a statečné bojovníky, ať je dostávají v určité 
výměře od ostatních občanů jako mzdu za strážní službu a to na rok tolik, že by jim ani nepřibývalo, 
aniž by neměli málo; ať chodí ke společnému stolu a žijí pospolitě jako v poli. Co se týče zlata a stříbra, 
ať se jim řekne, že mají stále ve své duši božské zlato a stříbro od bohů dané a nepotřebují dále 
žádného lidského zlata... Jim jediným z obyvatelstva obce není dovoleno obírat se zlatem a stříbrem, 
ani se ho dotýkat, ani být s ním pod jednou střechou, ani se jím ověšovat, ani pít ze stříbra nebo zlata. 
A takto by jednak sami sebe uchovávali od zkázy, jednak by uchovávali od zkázy obec. Jakmile však 
budou mít sami svou vlastní půdu, své domy a peníze, budou místo strážců hospodáři a rolníky, 
ostatním občanům se stanou místo spojenců nepřátelskými pány, po celý život budou jen nenávidět 
a činit nástrahy, zatímco jiní budou nenávidět a činit nástrahy jim, a daleko více a silněji se budou 
bát nepřátel vnitřních než vnějších, až se pak posléze sami i ostatní občanstvo octnou na pokraji 
záhuby." 

 

Podmínky a způsob poskytování nadačního příspěvku: 

Mezi přípravou, založením a vznikem Nadačního fondu Platónův štít uplynula spousta času, během 
něhož se radikálně proměnilo vnímání rizik, nedostatků a destrukčních vlivů globalizačních tendencí. 
Nacházíme se již v transformační fázi, která má být deklarativně („černé na bílém“) dokončená do 
r.2030 v rámci procesu „Global Reset“ obsahujícího množství dílčích transformací a transformačních 
nástrojů se všemi jejich nevratnými důsledky. 
 
Spouštěčem a sytičem destrukčního potenciálu tohoto procesu je nadlimitní propojení globálního 
kapitálu s politickou mocí v podřízeném stavu a to na všech úrovních řízení společnosti. Národních i 
nadnárodních. Tomuto procesu vzdorují různé mezinárodní vzdorové platformy. Nadační fond 
Platónův štít je pouze jednou z nich, ryze českou připojovací platformou. Všechny však vzdorují 
procesu, který má potenciální sílu zničit a podřídit si všechny národní státy a s nimi i podstaty pro 
svobodné a svébytné žití lidí v nich žijících. 



 
 
Nadační fond Platónův štít je připojovací platformou pro ty, kteří nechtějí dopustit, aby tato 
transformace obsažená („černé na bílém“) v „Global Reset“, smetla jejich ještě jakžtakž svobodné 
životy podepřené národními odkazy a hodnotami, na jejichž základech mohou stát i padnout. 

Nadační fond Platónův štít, co by připojovací platforma k Českému národnímu vzdoru, vzdoruje právě 
této transformaci společnosti do jakéhosi „nového světového řádu“ - elitářsky kastovního systému 
rozvrstvení společnosti kontrolovaného v nedaleké budoucnosti striktním systémem sociálního kreditu 
a CBDC účty (central bank digital currency – kontrolovatelná bankovní identita) vč. následně zrušené 
hotovosti. Se všemi funkcionalitami, které tyto instrumenty umožňují.  
 
V této souvislosti je nutné si uvědomit, že není-li definovaná jiná cesta ochrany společenského 
konsenzu a všeobecně přijímaných hodnot, tj. demokracie a to právě jejím „popostrčením“ na vyšší 
vývojovou úroveň, zůstávají pro mnohé jen staré, nefunkční a totalistické cesty absentující jakýkoli štít 
proti zneužití moci, jakými jsou novodobé variace nacionalisticko-fašistické a komunistické ideologie. 
Proti těmto starým ideologiím „v nových hávech“ není ani naše společnost na věčné časy imunní. 
Nadační fond Platónův štít je tedy i obranou/štítem proti návratu všeho, co se rovněž neodvratně 
proměňuje v totalitu a diktaturu jakékoli menšiny vůči většině, která tyto totalitní tendence neumí včas 
rozpoznat a bránit se jim.  
 

• Nadační příspěvek je možno primárně vynakládat na podporu občanského a národoveckého 
prezidentského kandidáta s Platónovým štítem, který je tak nositelem aplikovaných idejí a 
principů Platónova štítu. Více na https:\\www.Platonuvstit.cz 

 
V rámci podpory občanského a národoveckého prezidentského kandidáta s Platónovým štítem jde 
primárně o záchranu podstaty demokracie jejím „popostrčením“ na vyšší úroveň. Platónův štít působící 
zejména v symbolické rovině mu umožňuje plnit jeho poslání, a to s touto symbolickou systémovou 
pojistkou proti korumpování ducha na té nejnižší úrovni. Platónův štít je jeho ochranou i proti 
ušpinitelnosti prostředím. Zbraní v ruce je mu viditelná podpora jeho drobných podporovatelů. 
Občanský a národovecký prezidentský kandidát s Platónovým štítem tak stojí v čele Českého národního 
vzdoru, k němuž je Nadační fond Platónův štít připojovací platformou. A nemusí být nutně sám, neboť 
není vyloučeno, že i v rámci občanské volby prezidenta (řádná v r.2023) budeme mít v prvním kole na 
výběr mezi více občanskými vlasteneckými/národoveckými prezidentskými kandidáty. Ten (ta,ti) 
s Platónovým štítem však uzdravují demokracii jejím posunem na vyšší vývojovou úroveň. 

• Nadační příspěvek je možno následně vynakládat na podporu i dalších nositelů – 
senátorských kandidátů (-tek) demokracie vyššího řádu. Ovšem, to je asi ještě poměrně 
dlouhá a trnitá cesta, takže je teď nanejvýš vhodné zúžit vynakládatelnou podporu jen na toho 
jediného - občanského a národoveckého prezidentského kandidáta s Platónovým štítem.  

Popostrčení demokracie na její vyšší vývojovou úroveň, zahrnující aplikaci principu Platónova štítu pro 
prezidenty a senátory, je pro celou Správní radu Nadačního fondu Platónův šít nezbytné, neboť její 
stávající vývojová trajektorie má zjevnou fašizující tendenci. Tato tendence je daná azimutem 
směřujícím k limitnímu stavu míry provázanosti globalizovaného kapitálu s politickou mocí.  

Nyní (v r.2022) je tak, byť i jeden, sice minimální minimum, ale budiž. S jedním primárním nositelem, 
potenciálním občanským vlasteneckým/národoveckým prezidentským kandidátem s Platónovým 



štítem, by bylo možné demonstrovat uskutečnitelnost konceptu uzdravování demokracie definovanou 
Platónovým štítem. 

• Nadační příspěvek je poté (až po té!, ..tedy sekundárně) možno vynakládat i na společenské 
prosazování, analýzy a podpory společenského uplatnění aplikovatelných Platónových idejí 
souvisejících s bojem proti korupci v obecné společnosti. 

 
Kromě výše uvedených primárních a sekundárních okruhů poskytování nadačních příspěvků není 
dovoleno vynakládat prostředky fondu na jakýkoli jiný účel a to včetně jakéhokoli investování, byť by 
bylo sebevíc obezřetné. Toto omezení je zcela striktní a správní rada Nadačního fondu Platónův štít 
nemůže navrhovat a schvalovat jakékoli výjimky. Veškeré takto vynakládané prostředky mohou být 
vynaloženy jen po schválení správní radou a to na základě odůvodněné žádosti příjemce příspěvku.  
 
Majetek nadačního fondu, tvořen vklady a dary, tedy nemusí splňovat předpoklad trvalého výnosu, 
ovšem pro správu majetku Nadačního fondu Platónův štít platí toto striktní omezení tak, aby bylo plně 
v souladu s takto definovaným účelem a prosazovaným principem Platónova štítu. Pro zdůraznění 
tohoto striktního omezení jsou všechny funkce, tj. funkce ve správní radě a revizora, zcela bezúplatné 
a všichni si hradí veškeré náklady s výkonem těchto funkcí sami (i doprava, telefony atd.) a i další 
provozní náklady Nadačního fondu Platónův štít (náklady spojené s provozem sídla, zřízení a provoz 
internetových stránek, atp.) hradí výhradně předseda Správní rady ze svých osobních prostředků. 
Předseda, místopředseda a člen správní rady, jakožto i ustanovený revizor Nadačního fondu Platónův 
štít tímto demonstrují naprostou nezištnost, ba naopak i ochotu vynaložit své osobní prostředky a 
schopnosti pro naplňování cíle a účelu Nadačního fondu Platónův štít, který nepředpokládá žádné jiné 
členství a je tvořen výhradně jen členy správní rady a revizorem. Provozní náklady jsou tak na rozdíl od 
mnoha jiných nadačních fondů (10-50%) pro Nadační fond Platónův štít zcela nulové (0%). 
 
 
Bude-li plně dosaženo cíle a účelu Nadačního fondu Platónův štít, pro který byl nadační fond založen, 
rozhodne správní rada o zrušení nadačního fondu s likvidací a zvolí likvidátora. Nebude-li však trvale 
možné, aby Nadační fond Platónův štít nadále plnil svůj účel, rozhodne správní rada rovněž o jeho 
zrušení s likvidací a zvolí likvidátora. Správní rada může rovněž rozhodnout o změně právní formy na 
nadaci, přičemž se Nadační fond Platónův štít neruší ani nezaniká a pouze se změní jeho právní 
poměry. 
 
Ustanovení správní rady: 

Správní rada je statutárním orgánem Nadačního fondu Platónův štít. Správní rada je tříčlenná. V den 
založení Nadačního fondu Platónův štít ji tvoří její zakladatelé Ing. Aleš Stebel – předseda správní rady, 
MuDr. Jindřich Sitta – místopředseda správní rady a Jaroslav Kuchař – člen správní rady. Předseda 
správní rady je vždy zvolen na dobu 7 let. Místopředseda správní rady, který zastupuje předsedu 
správní rady vždy, když předseda nemůže svou funkci vykonávat, je zvolen vždy na 6 let a člen správní 
rady je zvolen vždy na dobu 5 let. Všichni tři členové správní rady vykonávají svou funkci bezúplatně, 
tj. bez nároku na jakoukoli náhradu za čas věnovaný činnosti ve správní radě Nadačního fondu 
Platónův štít. Správní rada je usnášeníschopná, je-li přítomna nadpoloviční většina jejích členů, tedy 
již ve dvou členech. K rozhodnutí je třeba souhlasu většiny přítomných členů. Při rovnosti hlasů 
rozhoduje hlas předsedy správní rady. Zasedání správní rady se konají podle potřeby, nejméně však 
jednou ročně. První zasedání správní rady po vzniku nadačního fondu svolal její předseda tak, aby se 
konalo ještě v kalendářním roce založení/vzniku Nadačního fondu Platónův štít. Na tomto prvním 
zasedání správní rady byl přijat tento Statut, který doplňuje a detailněji stanovuje náplň činnosti, 
způsob jednání a rozhodování orgánů Nadačního fondu Platónův štít, jimiž jsou správní rada a revizor.  
 



Minimálně 30 dnů před uplynutím doby, na kterou je každý člen správní rady zvolen, zvolí všichni tři 
členové stávající správní rady nového člena správní rady, kterému dohledně vyprší mandát. Opětovné 
zvolení téhož člena správní rady je možné. Nebude-li některý z členů správní rady schopen vykonávat 
svůj mandát (úmrtí, dlouhodobé a vážné onemocnění, nezvěstnost, aj.), potvrdí zbylí dva členové 
správní rady tuto skutečnost a zvolí nového člena správní rady buďto jednomyslnou shodou a pouze 
v případě nejednomyslnosti/nerozhodnosti (1:1) rozhodne přednostně předseda nebo pak 
místopředseda správní rady. 
 
 
Způsob jednání za Nadační fond Platónův štít: 
 
Správní rada Nadačního fondu Platónův štít je kolektivním orgánem nadačního fondu. Správní rada 
Nadačního fondu Platónův štít jedná jménem nadačního fondu navenek a řídí činnost nadačního 
fondu. Za Nadační fond Platónův štít jednají všichni tři členové Správní rady Nadačního fondu 
Platónův štít vždy společně. Pod jakékoli písemné prohlášení a rozhodnutí Správní rady Nadačního 
fondu Platónův štít připojí své podpisy všichni tři její členové – její předseda, místopředseda a člen. 
Způsob jednání – vždy společně platí i pro zakládání transparentního účtu fondu a rovněž i pro jakékoli 
nakládání s prostředky na něm vedenými. 
 

Ustanovení revizora:  

Revizora volí a odvolává správní rada. Funkční období revizora je pětileté. Zakladatelé a první Správní 
rada Nadačního fondu Platónův štít zvolila revizorem: Ing. Karin Szczyrbovou – viz Zakládací listina 
nadačního fondu Platónův štít z 29.6.2021. Revizor kontroluje plnění podmínek stanovených pro 
poskytování nadačních příspěvků a správnost účetnictví vedeného nadačním fondem. Revizor 
přezkoumává roční účetní závěrku a výroční zprávu. Revizor dohlíží na to, zda nadační fond vyvíjí 
činnost v souladu s právními předpisy, zakládací listinou a Statutem. Revizor upozorňuje správní radu 
na zjištěné nedostatky a podává návrhy na jejich odstranění a vyjadřuje se k návrhům na změnu 
Statutu. Revizor nejméně jedenkrát ročně podává zprávu správní radě o výsledcích své kontrolní 
činnosti a má rovněž právo se účastnit zasedání správní rady a předkládat své vlastní návrhy, ačkoli 
nemá hlasovací právo a není členem správní rady. 
 
 
Rozhodování o poskytnutí nadačního příspěvku: 
 
O poskytnutí nadačního příspěvku rozhoduje správní rada fondu na základě písemné žádosti. V případě 
žádostí o podporu uvede žadatel především jeho charakteristiku, předpokládanou výši, užití 
podpory/příspěvku rozčleněné do základních oblastí a rovněž i požadovanou formu podpory. 
Žádosti o individuální podporu/nadační příspěvky budou posuzovány jak z hlediska jejich naléhavosti a 
potřebnosti, tak z hlediska jejich souladu s posláním fondu. Správní rada může žadatele požádat o 
doplnění žádosti o další údaje a stanovit žadateli k tomu přiměřenou lhůtu. Podmínkou poskytnutí 
podpory/nadačního příspěvku je schválení tříčlennou správní radou a to všemi členy Správní rady 
Nadačního fondu Platónův štít, přičemž na schválení poskytnutí příspěvku ani vlastní poskytnutí 
příspěvku nemá žadatel právní nárok, a to ani v případě souladu žádosti s posláním a účelem fondu. 
Nedoplní-li žadatel žádost podle předchozího odstavce ve stanovené lhůtě, nepřihlíží se k ní. 
O poskytnutí prostředků fondu rozhodne správní rada do 30 dnů ode dne doručení žádosti nebo jejího 
doplnění. V případech, kdy fond stanoví konečný termín pro podání žádostí o nadační příspěvek, 
správní rada rozhodne do 30 dnů od tohoto termínu. Rozhodnutí správní rady obsahuje: označení 
žadatele, případně projektu, který má být fondem podpořen, formu podpory a výši poskytnutých 
prostředků. Tato rozhodnutí jsou vyhotovená v písemné formě. 



Osoba, které byl nadační příspěvek fondem poskytnut, je povinna na požádání fondu prokázat, jakým 
způsobem a k jakému účelu byl užit a doložit použití podpory/příspěvku v souladu s podmínkami 
stanovenými fondem; jinak je povinna nadační příspěvek vrátit nebo vrátit jeho náhradu v penězích. 
 
Fond se nesmí podílet na financování politických stran nebo politických hnutí. 
 
V mimořádných případech může správní rada rozhodovat o poskytnutí nadačního příspěvku i bez 
podání žádosti, ovšem vždy je vydáno rozhodnutí vyhotovené v písemné formě. 
 
 
Společná a závěrečná ustanovení 

Každoročně bude zpracována výroční zpráva obsahující účetní závěrku a závěrečnou zprávu revizora. 
Všechny výroční zprávy budou zveřejněny a on-line dostupné na  internetových stránkách Nadačního 
fondu Platónův štít: https:\\www.Platonuvstit.cz . Náklady spojené s vyhotovením závěrečných zpráv 
bude hradit jeho Předseda správní rady Nadačního fondu Platónův štít (prvním zvoleným předsedou 
správní rady je Ing. Aleš Stebel) a to výhradně z osobních prostředků. Náklady spojené s vyhotovením 
závěrečné zprávy revizora bude hradit Revizor Nadačního fondu Platónův štít (prvním zvoleným 
revizorem je Ing. Karin Szczyrbová) a to výhradně z osobních prostředků. 
 
Pozbude-li některé ustanovení této zakládací listiny platnosti vzhledem ke změně právních předpisů, 
nebo z jiných důvodů, zůstávají ostatní ustanovení této zakládací listiny v platnosti. 
 
Právní poměry neupravené tímto statutem se řídí obecně závaznými právními předpisy, především 
občanským zákoníkem. Náklady spojené se založením a vznikem nadačního fondu (i případný správní 
poplatek za zápis do nadačního rejstříku) hradí jeho první předseda správní rady (Ing. Aleš Stebel) a to 
výhradně z osobních prostředků. 
 
Zakladatelé v souladu s § 12 zákona č. 304/2013 Sb., o veřejných rejstřících právnických a fyzických 
osob prohlašují, že souhlasí se svým zápisem a zápisem svých osobních údajů do nadačního rejstříku. 
 
 
 
V Praze dne 21.12.2021 
 
 
 
       ……………………………………… 
Ing. Aleš Stebel – předseda správní rady:  ……………………………………… 
 
 
 
       ……………………………………… 
MuDr Jindřich Sitta – místopředseda správní rady: ……………………………………… 
 
 
 
       …………………………………….. 
Jaroslav Kuchař – člen správní rady:   …………………………………….. 
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